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Correction du suiet bac session de ratirappage 2014

m(les suites)

u =4

0
u., =§un +3  (vnelN)

1. a) montrons par récurrence que :((vneIN) u, <5) (P)
« pour n=0 ona u,=4<5 donc (P)est vraie.

«Soit neIN : supposons que (P) est vraie pour n et montrons qu ’elle I’est pour
(n+1)
(P)est vraie,ona: u, <5

un<5<:>gun<g><5
5 5

= gun +3<2+3 Donc (P) est vraie pour (n+1).

<u,, <5

Conclusion : ((vneIN) u, <5)
b) Vérifions que : (u,_,—u,)=-3(5-u,) -

5
u.,—u =§Un+3—un ona ((VneIN) un<5) d’ou
> 5 ((vneIN) u,,-u,>0)
=—u, ——u_ +3 £ g .
5 " 5" et on en déduit que la suite
_ 3 3x5 (u,) est croissante.
=——u, +
5 5
3
=_——(5—
= (5-u,)

c) Lasuite (u,) estcroissante majorée par 5
donc convergente.
2. v,=5-u, (VnelN)

a) 5—un+1:5—(§un+3J D’ou ((Vne IN) vngvnj
: 2 , On conclue que:la suite (u,) est
= __un_ 4 7 - -
5 geométrique de raison qzé et de
2
25(5—%) premier terme Vv, =1
2 : 2Y
== Etona:|(vnelIN) v, =| =
5" L( =IN) v, (5U
b) ona:v,=5-u, (VnelN)
©u,=5-v, (VnelIN) Donc:(¥nelN) un=5—(§)

www.guessmaths.co E-mail : abdelaliguessouma@gmail.com whatsapp : 0604488896



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

guessmaths
Et comme

‘Z
5

n—-+o0 5 N—+00

<1 alors lim (gj =0 Donc: Ilimu,=5

5 (la geométrie dans [’espace)

(P) :2x+-z—-2=0 etlasphére (S) x*+y’>+2z°+2x-2z-7=0
1.0na(S): xX*+y*+z°+2x—-2z—-7=0
o (x+1)° +(y+0)" +(z-1)"-2-7=0
<:>(x+1)2+(y+0)2+(z—1)2=32
Donc la sphere (S) est de centre Q(-1,0,1) et de rayon.

2.a) Calculonsd (Q,(P))

Ona: 4 (22.(P)) = |2 (- 1)12| _i:\/g

J@) w0 + (-1 V5
Donc d (. (P ))_J§<R

b) on conclue que (P) coupe la sphere (S) selon un cercle (7).

3. elerayon ducercle (7)est r=
[ \/7_4/32

« Soit (4) la drozte passant par £ est perpendiculaire au plan (P). Le centre du
cercle (7) est la projection orthogonale de Q sur le plan P). Donc c’est le point H
d’intersection de (A) et (P) signifie que :

2 Xy =—1+2t
(3teIR)\QH =n avec n| 0 |<-1y, =0
-1 z, =1-t
Et:He(P):2x,—2z,-2=0 1
D ou : Et par conséquent H| O | est le centre du
2(-1+2t)-(1-t)-2=0 0
5t—5=0et t=1

cercle ()

5 (les nombres complexes)

1. a) Soit I'équation :2* —82+32=0
A=b"—4ac=(8)" —4x1x32
=64-128 =64
On a A <0 donc l’équation admet deux solutions complexes

Le discriminant
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zl=_b+2—;\/m=4+4i 22:%=4—4i D’ou S={4—4i,4+4i}

b)e soita=4+4iona : |a|=v4 +42 =42

donc a s*écrit : a= |a|[|| ||J 4«/_(\/_ \/z_j
2

or —=cos£=sinz d’ou:a=4\/§ cos£+isinz
2 4 4 4 4

coskz kimpaire
=-1

sinkz vk

H_/

=0

» d’apres la formule de Moivre on a -

=(4\/§)1 (COSleZ-HSIanx—j (4J_) (COS_?/Z’-I—I 5|r_1037rj
o

Donc a est un réel négatif.
2.a) a=4+4i,b=2+3i et c=3+4i

LT
i=

Ona M'= R(C ”](M) Donc : (z'-c¢)=(z-c)e?
2
(2/-(3+4i))=i(z—(3+4i))
7'—(3+4i) =i(z-3-4i)
7' =iz-3i+4+3+4i
2'=iz+T+i
Donc ['affixe de D image de A par la rotation R est :
b) * calculons [affixe ) de R(A)

d =3+5i

z' =iz+7+i

Donc: Z), =ia+7+i
=i(4+4i)+7+i
=3+5i =d

c)ona: |z—-3-5i|=|z-4—4i|< |z—(3+5i)| =|z—(4+4i)
o lz-d|=|z-4
Sz — o] =z — 24|
< DM=AM
Donc I'ensemble (E) des points dont I'affixe verifie I’équation
est la droite (A) mediatrice du segment [AD].

Et comme R(A)=D, R(C)=C et R(B)=B donc DC=AC et AB=DB
d’ou Ce(E) et Be(E) conclusion: (E) est la droite (BC).

s (les probabilités) )

AN
On tire une fagon aléatoire et avec remise trois Jetons de U fﬁx;;\ /E\
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CardQ=5°=125
1. A« lestrois jetons tirées sont de méme couleur »
CardA=2°+2°+1® =17
17
A
P(A)=1oe

2. X lavariable aléatoire égale au nombre de jetons Blancs tirés.
e X peut prendre les valeurs 0,1,20u3.

3
a) mP(X=0)= 327 ( nombre de jetons Blancs est 3)
125 125
1 1 2
IP(X:l):CSXZ x3 54
125 125
2 2 1
IP(X=2)=C3X2 x3 =£
125 125
3
mP(X=3)= 2 _8
125 125

Donc la loi de probabilité de X est donnée par le tableau suivant

X 0] 1] 2 |3
X=x)| 2L | % | 36 18150
P ) 125 125 125 125°| ©

- (Etude de fonction)

L (vxe]0,4[) g(x)=1-x+xInx

1.a) (VX €10, +oo[) g'(X)=(1—x+xIn x)' =—1+Inx+ x><§
=Inx

donc:(Vxe]0,+0[) g'(x)=Inx

_ Inx<0 sur [0,1]
b) on sait que:
Inx>0 sur [1,+o0[

donc: ) 9 =0 sur ]0,1] g est décroissante
"1 g'(x) >0 sur[1,+oo[gest croissante
c) g)=1-1+1xIn1=0

e g est décroissante sur ]0,1]=(vx<10,1]) g(x) =g(1)=0
e g est croissante sur [1,-+oo[ = (VX e[1 +oo[) g(x) >g(1)=0
Donc :(Vx & ]0,+90[) g(x) =0
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3x%> —1-2xInx

1. On écrit f (x) sous la forme : f (x) = .

X
2
donc:lim f (x) = Iim[gx 1 22x|n Xj :—1x|im(i2j
x—0 x—0 X x—0 X
x>0 x>0 x>0

=—oo | limxInx=0
x—0
x>0
donc (C) admet la droite x =0 comme asymptote verticale
au voisinage de + o

1 2Inx
II. (vxe|0,+x f(x)=3—-— —
( | [) fx NI
2.1im f(x) = lim (3—%—wj:3 [car lim =0 et lim m:o)
X—>+0 X—>+00 X X X—>+00 X X—>+00 X

donc (C) admet la droite y =3 comme asymptote
horizontale au voisinage de + o

o 1 2Inx)
3.9) (vxe]oore]) 100=(3-=5- ;‘Xj

2
1 XX;—Z'I’]X

x3 NG

_ 2—2x+2x|nx:(2(1—X+X|n X)j

x? x3

29(x)
X3

Donc: (VX € ]0, +oo[) f'(x)= 2?((3)()

b) signifie f’(l):O que la courbe (C) admet une tangente horizontale au point (1, f(1)).
c) ona: (Vx € ]O,+oo[) g(x) > 0 et comme f ,(X):Zg_(x)

X3

(¥xe]0,+o0[) f'(x) =0 donc f est croissante sur 0, +oo[ .

ad

(Z<c=<z,5f=)) ] 00/)\71 AtrFesxion

|

= i
f (T T poiht oiinfTexion
14
o |
nl B a
i ‘
2
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5. a) Le nxdx:[(lnx)z}jzl

X
<on a (uz(x))' = 2u'(x)u(x) on pose u(x)= Inx>

L’air de la surface comprise entre la courbe (Cy), [’axe des abscisses et les droites
d’équations x=1 et x=e .

b) A:(jf(s—%— 2': dex}u.az{[Sx]f +El

=[3e—3+l—1—1ju.a=(3e+1—5ju.a
e e

conclusion: A = [Se + 1 —5) cm?

e
: .1 In(x)2
6. (VXe IR ) h(x)—3—F_ |x|
2

a) (vxelR") (-xelIR")et h(-x)=3- ! 2_'”(‘X)

-x)" [

2
S B R
S
Donc h(-x)=h(x) d’ol h est une fonction paire.
_o_ 1 2Inx

(vxe]o,+eo[)  FOO=3——=

51 _In()°
(Vx €]0,+]) h(x)—3—7—T

In(x)2 =2Inx

| | alors h(x)=f (x)
X| = X

et comme sur ]0,+o[ ona {

donc la courbe de h sur]0,+oo[est confondue avec celle de f .

et comme h est paire alors sa courbe sur IR"est symetrique
par rapport a I'axe des ordonnées
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